                                    Informace pro rodiče
                   Zápis do 1. tříd pro školní rok 2025/2026222200022
tel. do školy: 582 319075
  
	    středa 2. dubna 2025 od 12.00 - 18.00 hod.

                                           v přízemí 1. stupně

                   Zápis se týká dětí narozených od 1. 9. 2018 do 31. 8. 2019. 
                        
Rodiče (zákonní zástupci) předloží tyto doklady:

1. Rodný list dítěte nebo výpis z matriky
2. Občanský průkaz rodiče (zákonného zástupce)
3. Zdravotní průkaz dítěte

Bližší informace podají paní učitelky u zápisu ve třídách nebo zástupkyně ředitele školy  Mgr. Kamila Sedláčková.

Rodiče při zápisu vyplní a podepíší žádost o přijetí k základnímu vzdělávání. V  případě odkladu vyplňují žádost o odklad školní docházky a souhlas s vyšetřením v PPP. Dále rodiče vyplní zápisový list s osobními údaji žáka. 
Po vyhodnocení zápisu na společné poradě ředitelů škol bude na úřední desce školy a na webových stránkách školy vyvěšen seznam všech přijatých dětí pod přiděleným registračním číslem.
Odvolacím místem pro případy nepřijetí je ze zákona Odbor školství, mládeže a tělovýchovy Krajského úřadu Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci, ul. Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc, odvolání se podává prostřednictvím základní školy, v níž byl zákonný zástupce s dítětem u zápisu. Přednost při zařazení do základní školy mají děti ze spádového obvodu, stanoveného vyhláškou č. 7/2009 statutárního města Prostějova, ve znění pozdějších předpisů  (tzn. s trvalým bydlištěm v Prostějově). 
Rozhodnutí, kterým se vyhovuje žádosti o přijetí ke vzdělávání, se oznamují zveřejněním seznamu uchazečů pod registračním číslem (přiděleno u zápisu) na veřejně přístupném místě a způsobem umožňujícím dálkový přístup (alespoň na dobu 15 dní). Zveřejněním seznamu se považují rozhodnutí, kterým se vyhovuje přijetí ke vzdělávání, za oznámená. Rozhodnutí o přijetí již nebudou zákonným zástupcům zasílána, ale rodiče mohou požádat o jeho písemné vydání osobně na sekretariátu školy v termínu od 1. května 2025.

Informace k odkladům školní docházky:		

Rodiče mají právo požádat o odklad školní docházky, u zápisu musí vyplnit a podepsat žádost o odklad. Rodiče mohou požádat o odklad nejpozději do 31. 5. 2025.
O odkladu rozhoduje ředitel školy na základě vyjádření příslušného poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa (podle § 37 zákona č. 561/2004 Sb.). Důvodem pro odklad je nepřiměřená tělesná nebo duševní vyspělost dítěte. Příslušným školským poradenským zařízením je Pedagogicko-psychologická poradna (dále PPP) Olomouckého kraje, pracoviště Prostějov nebo některé speciální pedagogické centrum.
Ředitel  školy bude tedy pro vydání rozhodnutí o odkladu povinné školní docházky požadovat:
1. písemnou žádost rodičů o odklad školní docházky
1. vyjádření poradny nebo SPC pro určitý typ zdravotního postižení a vyjádření odborného lékaře nebo klinického psychologa.
Rozhodnutí o odkladu si zákonný zástupce osobně vyzvedne na sekretariátu školy 
do tří dnů po odevzdání dokladů.


Informace o přijímání nadaných dětí:	
    
            Děti narozené od 1. září 2019 do 31. prosince 2019 musí mít vždy doporučení poradny, děti narozené od 1. ledna 2020 do 30. června 2020 musí mít doporučení poradny a současně i odborného lékaře.
      
Informace o přípravě na vstup do 1. třídy:	

V červnu proběhnou informativní schůzky rodičů s třídní učitelkou dané třídy. Tam budou rodičům poskytnuty všechny důležité a aktuální informace. Rodiče budou na tuto schůzku písemně pozváni. Během května a června bude probíhat Miniškolička pro nastávající žáky 1. tříd, kde se děti seznámí se svými vyučujícími i spolužáky z 1. stupně.



V období od 17. března do 2. dubna bude také umožněno zákonným zástupcům podat přihlášku k PŠD i on-line formou. Návod na vyplnění najdete v přílohách. Přihlášku pak bude možné vlastnoručně podepsat v den zápisu. Datum přijetí žádosti nebude mít vliv na přijetí dítěte ke vzdělávání.
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Kritéria pro přijetí žáků do 1. třídy  pro školní rok 2025/2026

Každý rodič má právo si vybrat školu pro své dítě. Výběr školy ovlivňuje samotný postoj dítěte ke vzdělávání.  Kromě dostupnosti školy je třeba zvážit i podmínky,  které škola nabízí – způsob výuky, vybavení školy, prostředí i vzdělávací výsledky a otevřenost vůči rodičům.
Pro školní rok 2025/2026 budeme otevírat 2 první třídy / 2x30 žáků. 
Přestože má rodič právo výběru školy, může nastat situace, že škola nebude mít dostatečnou kapacitu pro přijetí všech žáků. Pak budeme postupovat podle níže stanovených kritérií:


1. trvalý pobyt v příslušném školském obvodu spádové školy ZŠ a MŠ Melantrichova Prostějov, Melantrichova 60 (celý katastr města Prostějova kromě Sídliště svobody)

1. dítě, jemuž byl v loňském roce ředitelem ZŠ povolen odklad povinné školní docházky o jeden rok

1. dítě, jehož sourozenec navštěvuje ZŠ

1. dítě se zájmem nastoupit do sportovní třídy (tenis, gymnastika)



Podmínky pro přijetí do první třídy:

1. K zápisu je nutné přinést rodný list dítěte, jeho zdravotní průkaz a občanský průkaz zákonného zástupce.

1. Pokud se zákonný zástupce nemůže dostavit v době konání zápisu ze závažných důvodů, oznámí tuto skutečnost škole a bude mu sdělen nejbližší náhradní termín.







 

