	Základní škola a mateřská škola Prostějov, Melantrichova 60, příspěvková organizace 

se sídlem Melantrichova 60, Prostějov 

	14. vnitřní ŘÁD ŠKOLNÍ JÍDELNY

DODATEK Č.7  


1. odstavec, k bodu 1.1.  Vnitřní řád školní jídelny je soubor pravidel a opatření spojených s provozem místností školní jídelny určené ke stravování žáků, dětí mateřské školy a zaměstnanců školy a cizích strávníků. 

(Nutno odlišit od pojmu školní jídelna používaný někdy pro celý komplex pro přípravu stravy – kuchyni, sklady, přípravnu jídel – pro který používáme spíše označení školní kuchyně. Legislativa používá pojem stravovací zařízení)
2.odstavec, k bodu č.1.3.1

Provoz ŠJ se řídí vyhláškou č. 107/2005 Sb. (ze dne 25. 2. 2005) o školním stravování v platném znění, který je vydán na základě zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), § 122, odst. 4. zákona. 
3. odstavec, k bodu č.1.3.3
Zahájení doplňkové činnosti – výdej obědů cizím strávníkům od 1.1.2024 

	Věková kategorie
	Cena za jeden oběd

od 1.1.2024
	Doporučená výše měsíční zálohy

	Cizí strávníci
	95,00 Kč
	1900,00 Kč


4. odstavec dodatku,  k bodu č.1.3.15, odst. a)
Školní jídelna v rámci stravování zaměstnanců poskytuje svým zaměstnancům jedno hlavní jídlo během pracovní směny (pokud jejich přítomnost v práci během pracovní směny trvá aspoň 3 hodiny) za zvýhodněnou cenu,
5. Odstavec dodatku, k bodu č.1.3.19, odst. b)
b) Zálohově z bankovního účtu
Stravné se hradí zálohově trvalým příkazem na účet ZŠ č.220866471/0300 (ČSOB), a to v částce stanovené pro příslušnou věkovou kategorii dle platného ceníku. Splatnost zálohové platby je k poslednímu dni v měsíci, který předchází měsíci, kdy je zahájeno stravování. Doporučený termín pro úhradu měsíční zálohy je 10.-20. den v měsíci. Strávníci jsou přihlašováni na následující měsíc nebo v průběhu měsíce po připsání částky stravného na účet ZŠ. Výše zálohy pro děti MŠ, žáky ZŠ, zaměstnance ZŠ a cizí strávníky jsou uvedeny v bodě 1.3., odst. 1.3.3. Trvalý příkaz sjednává plátce stravného ve své bance a sdělí administrativní pracovnici v ŠJ číslo svého účtu. Při změně čísla účtu v průběhu placení je povinen strávník (zákonný zástupce nezletilého) neprodleně oznámit nové číslo svého účtu v kanceláři ŠJ. Variabilní symbol pro platbu zálohy stravného sdělí administrativní pracovnice v kanceláři ŠJ. Vyúčtování přeplatků se provádí hromadnými vratkami k 30.6. (bezhotovostní převod) nebo na vyžádání strávníků v odůvodněných případech.
2. Závěrečná ustanovení

1. Kontrolou provádění ustanovení této směrnice je statutárním orgánem školy pověřen zaměstnanec: Mgr. Roman Pazdera

2. O kontrolách provádí písemné záznamy

3. Dodatek č.7 nabývá účinnosti dnem:   10.1.2024
V Prostějově dne 8.1.2024


Mgr. Roman Pazdera, ředitel
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