                                    Informace pro rodiče
                   Zápis do 1. tříd pro školní rok 2020/2021222200022
  
od 10. dubna do 24. dubna 2020 


                   Zápis se týká dětí narozených od 1. 9. 2013 do 31. 8. 2014. 

Vážení rodiče,
vzhledem k mimořádným opatřením proběhne od 10. 4. do 24. 4. 2020 pouze formální část zápisu do 1. tříd bez osobní přítomnosti dětí ve škole. Na všech školách zřizovaných městem Prostějov se upřednostňuje, pokud je to z Vaší strany možné, podání přihlášky elektronicky. Nemáte – li tuto možnost, kontaktujte telefonicky naši školu a vyzvedněte si formulář žádosti ve stanovenou dobu na stanoveném místě. 

  Možnosti podání žádostí jsou následující:

1. Vyplněním elektronického formuláře dostupného na webových stránkách školy
(sekce Základní škola – Zápis do 1. tříd – Zapsat dítě online)

2. Stažení žádosti z webových stránek a vyplnění 
(sekce Základní škola – Zápis do 1. tříd – Žádost o přijetí)

V obou případech je nutné následně žádost podepsat a doručit do školy jedním z uvedených postupů:

· na mailovou adresu zastupkynemelan@seznam.cz  s uznávaným elektronickým podpisem
· do datové schránky x7fmx5j
· poštou na adresu ZŠ a MŠ Melantrichova 60, Prostějov 796 01
· osobně na sekretariátu školy po předchozí telefonické domluvě na 582 319 071

3. Po telefonické dohodě je ve výjimečných případech možné vyplnit žádost ve škole na připravené formuláře.

Datum a čas podání žádosti v určeném období nemá vliv na rozhodnutí o přijetí. Podávat žádosti můžete od 10. 4. 2020. 

Uveďte a překontrolujte Vaše telefonní čísla a mailové adresy.

                      


Po vyhodnocení zápisu na společné poradě ředitelů škol bude na úřední desce školy a na webových stránkách školy vyvěšen seznam všech přijatých dětí pod přiděleným registračním číslem. 
Odvolacím místem pro případy nepřijetí je ze zákona Odbor školství, mládeže a tělovýchovy Krajského úřadu Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci, ul. Jeremenkova 40a, 779 11 Olomouc, odvolání se podává prostřednictvím základní školy, v níž byl zákonný zástupce s dítětem u zápisu.  Přednost při zařazení do základní školy mají děti ze spádového obvodu, stanoveného vyhláškou č. 7/2009 statutárního města Prostějova, ve znění pozdějších předpisů  (tzn. s trvalým bydlištěm v Prostějově). 
Rozhodnutí, kterým se vyhovuje žádosti o přijetí ke vzdělávání, se oznamují zveřejněním seznamu uchazečů pod registračním číslem na veřejně přístupném místě a způsobem umožňujícím dálkový přístup (alespoň na dobu 15 dní). Zveřejněním seznamu se považují rozhodnutí, kterým se vyhovuje přijetí ke vzdělávání, za oznámená. Rozhodnutí o přijetí již nebudou zákonným zástupcům zasílána, ale rodiče mohou požádat o jeho písemné vydání osobně na sekretariátu školy v termínu od 10. května 2019.

Informace k odkladům školní docházky:		

Rodiče mají právo požádat o odklad školní docházky, spolu s žádostí o přijetí vyplní a doručí do školy i žádost o odklad. 
Rodiče mohou požádat o odklad nejpozději do 31. 5. 2020.
O odkladu rozhoduje ředitel školy na základě vyjádření příslušného poradenského zařízení a odborného lékaře nebo klinického psychologa (podle § 37 zákona č. 561/2004 Sb.). Důvodem pro odklad je nepřiměřená tělesná nebo duševní vyspělost dítěte. Příslušným školským poradenským zařízením je Pedagogicko-psychologická poradna (dále PPP) Olomouckého kraje, pracoviště Prostějov nebo některé speciální pedagogické centrum.
Ředitel  školy bude tedy pro vydání rozhodnutí o odkladu povinné školní docházky požadovat:
1. písemnou žádost rodičů o odklad školní docházky
1. vyjádření poradny nebo SPC pro určitý typ zdravotního postižení a vyjádření odborného lékaře nebo klinického psychologa (nejpozději do 31. 8. 2020)
Rozhodnutí o odkladu si zákonný zástupce osobně vyzvedne na sekretariátu školy 
do tří dnů po odevzdání dokladů.






Informace o přijímání nadaných dětí:	
    
            Děti narozené od 1. září 2014 do 31. prosince 2014 musí mít vždy doporučení poradny, děti narozené od 1. ledna 2015 do 30. června 2015 musí mít doporučení poradny a současně i odborného lékaře.
      
Informace o přípravě na vstup do 1. třídy:	

Jakmile to bude možné, proběhnou informativní schůzky rodičů s třídní učitelkou dané třídy. Tam budou rodičům poskytnuty všechny důležité a aktuální informace. Rodiče budou na tuto schůzku písemně pozváni.


O registračních číslech u žádostí, které nebudou podány prostřednictvím elektronického formuláře nebo osobně, Vás budeme informovat telefonicky nebo mailem. 

[bookmark: _GoBack]


