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Základní škola a mateřská škola Prostějov, 

Melantrichova 60

tel. 582 346 062
e-mail: msmelan@seznam.cz
IČO: 628 605 00


Informace k zápisu do MŠ 
dne 11. 5. 2022

Dne 11. 5. 2022 se uskuteční Den otevřených dveří, kde se můžete seznámit s fungováním a prostředím mateřské školy.
· Zápis bude probíhat v době od 8,00 – do 17,00 hodin za přítomností dětí
· Upozornění:

Povinné předškolní vzdělávání (§ 34a školského zákona č. 561/2004 v platném znění) se ve školním roce 2022/2023 vztahuje na děti narozené od 1.9.2016 do 31.8.2017.
· Zákonný zástupce u zápisu do MŠ předá: 
1. Žádost o přijetí dítěte do mateřské školy (formulář k vyplnění je na webových stránkách školy nebo osobně vyplní na místě)
2. Potvrzení pediatra o řádném očkování dítěte.
 Potvrzení o řádném očkování nemusí mít děti s povinnou předškolní docházkou.

3. Kopii rodného listu dítěte 
4. Občanský průkaz zákonného zástupce

· Registrační čísla: Každá řádně vyplněná žádost (včetně příloh) bude zapsána a bude jí přiděleno registrační číslo, které bude rodičům oznámeno v den konání zápisu.
· Možnost vyjádřit se k podkladům před vydáním rozhodnutí o přijetí - po tel. domluvě nebo email: msmelan@seznam.cz, dne 13. 5. 2022 od 13,00 do 15,00 hod. 

· Výsledky přijímacího řízení do MŠ budou zveřejněny 26. 5. 2022 na webových stránkách mateřské školy a vyvěšeny na přístupném místě v MŠ – vstupní dveře (z důvodu ochrany osobních údajů se nezveřejňují jména přijatých dětí, ale pouze registrační čísla, která byla přihlášeným dětem přidělena)
· Rozeslání rozhodnutí o nepřijetí 26. 5. 2022 
· Možnost nahlédnutí do spisu po vydání rozhodnutí po obdržení rozhodnutí o nepřijetí - po domluvě přes email: msmelan@seznam.cz
Odlišnosti při přijímacím řízení cizinců, kterým byla v ČR poskytnuta dočasná ochrana podle zákona o některých opatřeních v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny 
· Cizinci jsou pouze a výlučně osoby:

· kterým byla poskytnuta dočasná ochrana v souvislosti s válkou na Ukrajině (doložení vízovým štítkem nebo záznamem o udělení dočasné ochrany),

· kterým bylo uděleno vízum k pobytu nad 90 dnů za účelem strpění pobytu na území ČR (doložení vízovým štítkem nebo razítkem v cestovním pasu).

· Děti mohou být přijaty do mateřské školy pouze na základě žádosti zákonných zástupců dítěte (formulář k vyplnění je na webových stránkách školy nebo osobně vyplní na místě), jejíž nedílnou součástí je vyjádření pediatra. 
· Prezenční příjem žádostí o přijetí dětí k předškolnímu vzdělávání se uskuteční dne 8. 6.2022 v době od 8.00 do 17.00 hod. v budově Mateřské školy na ulici Fanderlíkova 69, Prostějov nebo po tel domluvě.
· Pokud by se Cizinec přihlásil na dřívější termín (např. 11. 5. 2022), tak se žádost zahrne až do tohoto termínu zápisu.
Upozornění:

Nástup do školy je vhodný až ve chvíli, kdy je dítě na něj připraveno a nevnímá jej jako stresující událost. 

